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Ejercicio 1

Una fábrica de calzados posee 2 plantas (A y B) independientes donde se realizan distintos procesos. Los sueldos de los trabajadores están dados según la siguiente tabla:

	Planta A
	Planta B

	Sueldo Neto
	% acumulado de trabajadores
	Sueldo Mensual
	nº de trabajadores

	08 – 11
	15%
	10 – 12
	100

	11 – 14
	65%
	12 – 14
	200

	14 – 17
	85%
	14 – 16
	480

	17 – 20
	95%
	16 – 18
	100

	20 – 23
	99%
	18 – 20
	80

	23 – 26
	100%
	20 – 22
	40


a) Calcule la media, mediana y desviación estándar para la Planta A.

b) ¿En cuál planta es más uniforme el sueldo de los trabajadores?. Justifique.

c) Calcule el sueldo modal por trabajador en la fábrica.

d) Grafique un histograma acumulativo y box-plot para ambas plantas.
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Ejercicio 2

La producción por hora de trabajadores de 2 departamentos se da en la siguiente tabla:

	
	Departamento 1
	Departamento 2

	
	Marca de Clase
	# Trabajadores
	Marca de Clase
	# Trabajadores

	i
	xi’
	n1i
	yi’
	n2i

	1
	7
	10
	3
	10

	2
	10
	20
	5
	10

	3
	13
	40
	7
	10

	4
	16
	20
	9
	20

	5
	19
	10
	12
	20

	6
	
	
	14
	30


a) ¿En cual de los dos departamentos es más uniforme el rendimiento de los trabajadores?. Justifique mediante el uso de medidas adecuadas.

b) Calcule la media truncada del 50% de las observaciones para los trabajadores del Departamento 1.
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Ejercicio 3

Uno de los indicadores más importante de la contaminación en grandes ciudades es la concentración de ozono en la atmósfera, medidos en ppb. En cierto sector de una ciudad se obtuvo información sobre ese contaminante, por medio de una medición efectuada diariamente a las 13:00 hrs. Esta se resumió en la siguiente tabla:

	Concentración de Ozono

	Intervalos
	Frecuencias Absolutas

	0 – 2
	8

	2 – 4
	23

	4 – 6
	53

	6 – 8
	42

	8 – 10
	22

	10 – 12
	12


a) Encuentre el valor medio, la moda y la mediana de las concentraciones de ozono.

b) Calcular varianza muestral, desviación estándar, desviación media, amplitud intercuartil (rango intercuartílico (IRQ)) y coeficiente de variación. 

c) Explique el significado y la importancia que tienen los resultados calculados en b).

d) Grafique un histograma poligonal, ojiva acumulada y box-plot. 
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Ejercicio 4

Un encuestador al tomar una muestra de datos registra con “O” cuando una persona no responde a la pregunta sobre cierta característica X. Del total de n datos una proporción p de ellos están registrados con “O”. Un analista recién ingresado a la oficina de censos procesa la información considerando los valores “O” obteniendo que:


[image: image5.wmf]6

,

21

=

n

X

 ; 
[image: image6.wmf]1

,

87

2

=

n

S


Basado en esta información y conociendo que se efectuaron 200 encuestas y que la proporción p fue del 10%, calcule la verdadera media y varianza de las encuestas que entregaron respuesta.
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Ejercicio 5

Se tienen n valores de una variable estadística x1, ... ,xn; con media igual a 8 y desviación estándar 5. Se considera una nueva variable y (transformación de xi), con los siguientes datos: (x1-2)2, ... ,(xn-2)2.

a) Encuentre la media de la nueva variable Y.

b) Calcule la varianza de la variable Y, considerando lo siguiente:
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Ejercicio 6

Sea X una variable estadística tal que 
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a)  Encuentre la media de Y.
b)  Calcule Sy2, si se sabe que:
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¿Existe el coeficiente de variación?.
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Ejercicio 7

Existen 3  métodos para representar la medida del contenido de manganesio en piezas acero SAE 1045. Estos métodos consisten en tomar muestras de tamaño 10 cada una para llevar a cabo sus respectivos análisis. Suponiendo que las medidas universales bajo condiciones estándares adecuadas arrojan un contenido real de manganesio de 80 y los tres métodos arrojaron los siguientes valores :

Método 1: 87, 74, 78, 81, 78, 77, 84, 80, 85, 78.

Método 2: 86, 85, 82, 87, 85, 84, 84, 82, 82, 85.

Método 3: 84, 83, 78, 79, 85, 82, 82, 81, 82, 79. 

Observación: todos los valores son porcentajes amplificados.

a) Calcule las medias y varianzas de los métodos.

b) Calcule y compare la media y varianza de la muestra de los métodos en conjunto (mixta).

c) Discuta la precisión y la exactitud de los métodos. 
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Ejercicio 8

La siguiente tabla muestra la distribución de frecuencia conjunta de los resultados de la asignatura de Estadística Computacional (EC) y de la asignatura de Sistemas Operativos (SO), en el tercer año de un grupo de estudiantes de Informática.

	          EC

SO
	45
	55
	65
	75
	85
	95
	Sumas

	45
	17
	0
	0
	0
	0
	0
	17

	55
	11
	10
	0
	0
	0
	0
	21

	65
	8
	8
	10
	8
	0
	0
	34

	75
	2
	7
	10
	14
	8
	5
	46

	85
	0
	4
	7
	11
	12
	15
	49

	95
	0
	0
	4
	4
	10
	15
	33

	Sumas
	38
	29
	31
	37
	30
	35
	200


a) Explique brevemente el contenido de la tabla.

b) Hallar el coeficiente de correlación lineal de la muestra.

c) Si la nota obtenida en EC es 69, ¿Cuál es su nota en SO?(usando regresión).
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Ejercicio 9

La tabla muestra las edades y la presión sanguínea de 12 mujeres adultas :

	Edad X
	56
	42
	72
	36
	63
	47
	55
	49
	38
	42
	68
	60

	Presión sanguínea Y
	141

147

153
	125

128

122
	167

160

153
	118

119

117
	149

155

143
	128

132

124
	155

145

150
	140

150


	113

117

115
	140

143

137
	158

146

152
	150

160


a) Grafique el diagrama de dispersión.

b) Encuentre los coeficientes del modelo de regresión lineal.

c) Calcule el coeficiente de correlación. ¿Existe realmente una tendencia lineal?

d) ¿Existe mayor variabilidad de las muestras a medida que aumenta la edad?.

e) Estime la presión sanguínea de una mujer que tenga 45 años de edad.

f) ¿Cuál podría ser la presión de una mujer de 80 años?. Si se emplea el mismo procedimiento de toma de datos de la tabla. ¿Cuál debería ser la variabilidad de la estimación a esta edad?.

g) ¿Existe alguna relación entre la variabilidad de la toma de datos de presión y la presión misma a medida que aumenta la edad de las mujeres?.
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